



Поздравительный адрес членов Священного Синода Русской Православной Церкви Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу по случаю 65-летия со дня рождения

*После Божественной литургии в Храме Христа Спасителя, **совершенной** 20 ноября 2011 года, в день 65-летия Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Слуцкий Филарет зачитал поздравительный адрес Его Святейшеству от имени членов Священного Синода Русской Православной Церкви.*

Его Святейшеству, Святейшему Кириллу, Патриарху Московскому и всея Руси

Ваше Святейшество, Святейший Владыка и Отец!

В день Вашего 65-летия примите сердечные поздравления с этой знаменательной датой в Вашей жизни.

Нынешнее торжество увенчано служением Божественной литургии, совершенной Вами в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя. Все мы, Ваши сомолитвенники и верные чада Русской Православной Церкви, в сей достопамятный день с особым чувством обращаемся к Богу, Его Пречистой Матери и Святителям Московским, испрашивая Вам, Великому Господину и Отцу, здравия, спасения и во всем благого поспешения.

Взирая на Вас, предстоящего престолу и возглавляющего богослужения, совершающего пастырские поездки по епархиям и вдохновенно проповедующего, посещающего больницы и детские дома, возвещающего ближним и дальним правду Божию, охраняющего и оберегающего врученный Вам удел — нашу Святую Церковь от разделений, врагов и стихий мира сего, мы всякий раз убеждаемся, сколь многими способностями и талантами одарил Вас Бог. Но Вы, как мудрый домоправитель и бесстрашный воин Христов, все эти дары и труды полагаете к ногам Спасителя. Все, что Вам дано свыше, Вы посвящаете единой цели своей жизни — свидетельству Евангельской истины.

Оглядывая мысленным взором минувшее, мы ясно видим действие Всеблагото Промысла Божия, ведущего Вас по пути иерархического восхождения. Вняв гласу Призывающего и отрешившись от

всего личного, Вы в молодом возрасте избрали многотрудное поприще монашеского служения, приняв постриг от руки своего аввы — приснопамятного митрополита Ленинградского и Новгородского Никодима — выдающегося архипастыря и ревностного служителя алтаря Господня. Возлагаемые на Вас Священноначалием послушания Вы всегда стремились исполнить наилучшим образом. Для Вас не было поручений малых и незначительных: к любому делу Вы относились как к важнейшему, ибо оно посвящалось Богу и Церкви. И Господь, видя Ваше усердие и верность в малом, над многим Вас поставлял (ср. Мф. 25:21). Возводя от силы к силе, Он укреплял, умудрял и споспешествовал Вам. Так было всегда: и в годы Вашего служения в должности ректора Ленинградских духовных академии и семинарии, и на кафедре правящего архиерея Смоленской епархии, и на ответственном посту председателя Отдела внешних церковных связей. Поистине Вы делали и делаете дело Божие, как рачительный соработник Его Виноградника. Вот почему, подобно апостолу Павлу, Вы смиренно и дерзновенно свидетельствуете: *«Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе»* (Флп. 4:13).

Третий год Вы несете нелегкий Патриарший крест, крест примирения и созидания, крест покаяния и надежды. Сим побеждая козни вражды и утверждая Православие на всем каноническом пространстве Московского Патриархата, Вы с достоинством совершаете подвиг преемника святителей Киевских и Московских, проповедника отеческой веры, продолжателя равноапостольных трудов святых братьев Кирилла и Мефодия, учителей Словенских.

Происходящие ныне в Русской Православной Церкви события, несомненно, имеют просветительское, миссионерское, социальное и историческое значение. И действительно, многое совершается впервые за всю тысячелетнюю эпоху христианства на Святой Руси. Однако для Церкви и Вас, Ее Предстоятеля важнейшей миссией всегда было, есть и будет обретение для Царства Небесного душ человеческих, не только познавших истину (см. Ин. 8:32), но и пока еще заблудших в поисках лживых богов и мнимых ценностей.

Являя пример самоотверженного служения Церкви Христовой, Вы побуждаете всех нас — архипастырей, пастырей, монашествующих и мирян — трудиться с полной отдачей сил и способностей, с осознанием великой ответственности за каждое слово, за каждое дело. Именно с этой целью под Вашим мудрым водительством ныне активно действуют и Межсоборное присутствие, и Высший Церковный Совет, и Синодальные отделы, и различные комиссии. Результатом таких соборных осуждений стало учреждение новых епархий, Митрополичьих округов, Митрополий и викариатств, активизация всех видов деятельности как на приходском, так и на общецерковном уровнях. Жизненная необходимость и востребованность таких решений очевидна. Верим, что, Богу содействуя, Ваши и всей Церкви усилия уже вскоре принесут сторичный плод.

Не имея возможности хотя бы кратко упомянуть обо всех деяниях, совершаемых ныне в Церкви под Вашим Первосвященным руководством, мы паки и паки возносим молитвы ко Господу о ниспослании Вам крепости сил, терпения и благопоспешения в Вашем Высоком и ответственном Патриаршем служении.

Предстательством Пресвятой Богородицы, Которая всегда была Вашей путеводительницей и заступницей, да сохранит Вас Господь в добром здравии на многая лета. Ее Честной Пояс, принесенный со Святой горы Афонской и zde ныне пребывающий, да будет знаменем Ее благодатного покровительства в Вашем дальнейшем шествии по пути царствия Божия.

Члены Священного Синода Русской Православной Церкви

20 ноября 2011 г.

г. Москва